

让百姓吃上实惠放心早餐

记宁阳县惠民工程“晶阳厨房”



“煎包、蒸包、油饼、肉饼、粽子、茶叶蛋、小米粥、豆汁、混沌……”每天早上6点多起，能同时容纳200多人室内就餐的“晶阳厨房”内，前来就餐的市民络绎不绝。随着“晶阳厨房”放心早餐工程配送中心的投入使用，宁阳县老百姓花较少的钱，就能吃上可口、美味的放心早餐，颇受百姓欢迎。



这样统一店面的“晶阳精品超市”，目前宁阳县已经有6家。



晶阳精品超市里销售的鲁粮公司系列产品。



排队买饭的市民络绎不绝。



前来就餐的群众络绎不绝。

龙头企业带动惠民工程发展

“放心早餐开始供应之后，我每天都来。”5月1日早上，宁阳市民张莉提着早餐往家走。张莉告诉记者，之前为了买一份满意的早饭，她经常骑着电动车走很远，特别担心买到不卫生的早饭，家人吃了不舒服。“有了政府放心早餐，我再也不用考虑去哪买早饭了，很方便。”张莉说。

在宁阳县，像张莉这样，即使节假日也选择出来购买早餐的不在少数。如今，“晶阳厨房”的名声，已经像“晶

阳面粉”一样，在宁阳县家喻户晓。

早餐经营费力，利润较薄，多年来宁阳县一直未形成有规模的早餐供应点，上班一族习惯的生活方式，是匆匆从路边摊上买点，便赶往单位，既吃不好，也吃的不卫生。为改变这种局面，2012年初，宁阳县计划推出“晶阳厨房”工程，并纳入年度为百姓办的16件实事之一。作为泰安市规模最大产量最高的粮食企业，泰安鲁粮面粉有限公司当仁不让地承担起这项惠民工

程。

占地面积40亩；拥有日处理小麦500吨等级粉生产线、日加工60吨的面条、熟食品生产线各一条及其他配套设施；年可加工小麦3亿斤，面条和各类熟食4000万斤，实现销售收入3.8亿元，利税1500万元……作为泰安市最大的综合面粉加工企业，龙头企业泰安鲁粮面粉有限公司承担实施“晶阳厨房”，具有明显的优势。

“3元吃饱、5元吃好”的理念

吸引众多顾客

“3块钱能吃饱，5块钱能吃好，让老百姓能进得来，吃得饱是我们的宗旨。”泰安鲁粮面粉有限公司总经理杜福同说，放心早餐工程面向广大市民，而不是高端人群，在保证质量的前提下，会一直保持平民价位，让百姓享受实惠，吃得放心。

煎包、蒸包、油饼、肉饼、粽子、茶叶蛋、小米粥、豆汁、混沌……在配送中心外的小黑板上，写着当天供应的餐饮，不仅种类繁多，而且价格实惠。

“晶阳厨房”工程开始建设以来，泰安鲁粮面粉有限公司始终坚持“操作标准化、配送工厂化、经营连锁化、管理科

学化”的发展思路，以统一管理、统一采购、统一加工、统一检测、统一包装、统一配送的六统一原则，严把生产关口，不符合要求的原料不入生产线，确保食品安全健康，精心打造放心早餐的企业品牌。如今，每天早上到放心早餐吃早饭，已经成为很多县城居民的选择。

以配送中心为基础 早餐车辐射整个县城

民以食为天。自从晶阳快餐配送中心投入使用以来，始终把质量安全放在第一。走进配送中心的厨房，工作人员干净整洁的着装、各类原料摆放整齐、地面一尘不染，让人看着舒心，吃着放心。

每天早上，走进配送中心就餐大

厅，前来排队买饭的市民络绎不绝。原本宽敞的餐厅，伴随着人来人往，显得有些拥挤。拥有200多个座位的餐厅，虽然能满足附近居民的早餐需求，对更多的上班一族来说，距离有点远。

为此，鲁粮有限公司计划推出餐车配送服务，提升覆盖范围，让更多的

人从中受益。宁阳县粮食局局长刘振中介绍，下一步，在早餐的种类及质量稳定后，宁阳县将在县城居民小区、医院、学校等人员密集地段增设15个以上快餐销售亭，解决县城近万人的就餐问题，让千家万户得到实实在在的优惠。

工程背后的责任担当

火车跑得快，全靠车头带。“政府引导，市场运作”，宁阳县放心早餐一经推出，立即受到广大群众的欢迎，成为周边居民吃早餐的第一选择，其背后折射出的是政府及企业的责任与担当。

长期以来，经营费力利薄是制约早餐供应点数量发展的瓶颈。供应点少，无法满足群众的用餐需求，而一些早点铺、早点摊的卫生情况让很多百姓想吃又怕不干净。为了让百姓拿起放心筷，吃上放心餐，宁阳县将“晶阳厨房”放心工程确立为2012年为民要

办的16件实事之一，体现了政府部门为民办事的宗旨。承担工程项目实施的泰安鲁粮面粉有限公司，是泰莱地区最大的面粉加工企业，泰安市农业产业化龙头企业，总投资1.06亿元，占地40亩，具有日处理小麦500吨等级粉生产线。今年，又投资引进国际先进水平的意大利制粉设备，延长面粉企业产业链，提高内部消化能力，实现多样化发展。此外，由鲁粮面粉统一配送的晶阳精品超市，目前已经发展到6家，老百姓在超市内可以买到鲁粮有限公司生产制造的“晶阳杂粮”“晶

阳饺子粉”“晶阳全麦粉”“晶阳面粉”“晶阳胚芽粉”等多种产品。

一花独放不是春，万紫千红春满园。在企业自身得到蓬勃发展的同时，鲁粮有限公司承担起更多的社会责任。以“建设现代化，经营规模化，运作规范化，生产工厂化，产品标准化”为总体目标的晶阳快餐配送中心的建立，让老百姓在家门口就能享受到“晶阳厨房”的优质服务，进一步提升县城群众的早餐质量，引导广大群众养成健康的早餐饮食习惯。